
Pasta sala

KITI DIDŽIAUSI RENGINIAI JELGAVOJE 2016 METAIS
Gegužės 7 – 8 d. – Latvijos Sodinukų dienos Gegužės 21 – 22 d. – Sveikatos festivalis Gegužės 21 d. – Muziejų naktis

Birželio 4 – 5 d. – 
Tarptautinė kačių paroda 

«Jelgavas kaķis 2016»

Birželio 21 d. – 
Vasaros saulėgrįžos sutikimas. 
Keramikos skulptūrų pleneras

Rugsėjo 9 – 11 d. – Inžinierių dienos, 
«ProKart» kartingų varžybos

Lapkričio 5 d. – Pasaulinė taurė 
1 etapas žiemos plaukimas

Sausio 1 d. – 
Naujųjų Metų sutikimas

Nuo turizmo sezono pradžios gegužės 14 d., Jelgavos 
svečiai galės susipažinti su miesto apžvalgos vietomis su 
garso gido pagalba. Vykstant į pažintinę ekskursiją po mietą, 
tinklavietėje www.visit.jelgava.lv arba mobilaus telefono 
«Jelgavos gidas» bus galimybė parsisiųsti garso rinkmenas 
į savo telefoną ir į kurį kitą muzikos grotuvą ir naudotis tuo 
kaip garso gidu, apžiūrint Jelgavos miestą.  

Garso rinkmenose yra pasakojimas apie daugiau nei 
20 Jelgavos apžvalgos vietų – apie kultūrinius istorinius 
objektus – Jelgavos Šventosios trejybės bažnyčios bokštą, 
Jelgavos pilį, Gederto Eliaso Jelgavos Istorijos ir meno mu-
ziejų ir apie įvairius miesto aplinkos objektus – senuosius 
miesto vartus, Studento skulptūrą, atminimo ženklą Norai 

Bumbierei ir kitus. 

Garso gido įrašai yra 
prieinami šiomis kalbomis:

• latvių, • anglų, • rusų, 
• estų, • lietuvių. 

Garso rinkmenų 
naudojimas nemokamas.

Susipažink su Jelgava su garso gidu!
Naujovė

Birželio 11 – 12 d. – 
10 Tarptautinis Smėlio 

skulptūrų festivalis

Vasario 5 – 7 d. – 
18 Tarptautinis Ledo 

skulptūrų festivalis

Rugsėjo 10 d. – 
Metalo šventė

Gegužės 27 – 29 d. – 
Jelgavos Miesto šventė 

(visame mieste ir Pasta saloje)
Rugpjūčio 27 d. –  
XVI Visuotinė Latvijos Pieno, 
duonos ir medaus šventė, 
XIV Pieno pakuočių laivų regata

Daugiau informacijos – www.jelgava.lv

Gegužės 14 d. – Vasaros turizmo 
sezono atidarymas

Rugsėjo 24 d. – Pasaulinė turizmo diena

TūrismsTūrisms

TūrismsTūrisms

Latvija   Latvia   Латвия   Lätim
aa 

               L
atvia   Латвия   Lätim

aa 

Latvija 

Tūrisma iespējas Jelgavas pilsētā, Jelgavas un Ozolnieku novadā

www.visit.j
elgava.lv

Turizmo galimybės Jelgavos mieste, Jelgavos ir Uozuolniekų apylinkėje

www.visit.j
elgava.lv

2016 Turizmo 
laikraštis



SUSIPAŽINK 
SU JELGAVOS 

ISTORIJA 
IR MENU!

Jelgavos pilis, didžiausias Baltijos šalyse baroko architektūros perlas, 
pastatyta Kuržemės ir Žiemgalos hercogo Ernesto Johano Birono nuro-
dymu 1738 metais, vadovaujant garsaus italų architekto F. B.Rastrelli. 
Saloje tarp Driksos ir Lielupės pilis jau buvo nuo 1265 metų, o baroko 
statinys, kurį galime matyti šiandieną, tai trečias pilies pastatas šioje 
vietoje. Pilyje buvo Kuržemės ir Žiemgalos hercogų rezidencija, vėliau 
– gubernijos administracinis centras, o mūsų dienomis – Latvijos Žemės 
ūkio universiteto buveinė. 

Jelgavos pilyje įrengtame muziejuje galima susipažinti su pilies 

Bažnyčia, kuri čia buvo iki 1944 metų, buvo pastatyta 1574 metais. Iki mūsų 
dienų išliko tik bažnyčios varpinės bokštas, kuris laikomas vienu iš seniausių Jel-
gavos statinių. Po 2010 metais atliktos rekonstrukcijos bokštas įgijo naują prasmę 
– taikant įvairius multi medijos sprendimus čia įrengtos trys interaktyvios ekspozi-
cijos, apžvalgos aikštelė, restoranas ir Turizmo informacijos centras.

Bokšto ekspozicijose lankytojai gali patys aktyviai dalyvauti ir susipažinti su 
Latvijos Valstybės prezidentų gyvenimų pasakojimais, Jelgavos simboliai, žymiais 
istoriniais įvykiais Jelgavoje ir su Žiemgalos krašto liaudies rūbų raštais. 9 bokšto 
aukšte įrengta apžvalgos aikštelė iš kurios atsiveria Jelgavos miesto panorama. 

Pirmame aukšte yra Turizmo informacijos centras, kur galima gauti visą reikalingą 
informaciją apie turizmo ir poilsio galimybes Jelgavoje ir jos apylinkėse. Iš čia galima 
išsiųsti elektroninį atviruką savo artimiesiems su sveikinimais iš Jelgavos.

Jelgava, Akadēmijas gatvė 1, +371 63005445; www.visit.jelgava.lv

Jelgavos 
Šventosios 

Trejybės 
bažnyčios bokštas

• Jelgavos Šventosios Trejybės bažnyčia buvo pirmoji naujai pastatyta 
   liuteronų mūrinė bažnyčia Europoje.
• Bažnyčia nugriauta 1944 metais, išsaugotas tik varpinės bokštas.
• Bokšto apžvalgos aikštelė yra 27 metrų aukštyje.
• Bokšto laikrodis kasdieną 9, 12, 15, 18 ir 21 valandą groja melodiją.

Jelgavos pilis
• Pilyje yra 674 langai, 615 durys ir 669 patalpos, 
   ant pilies stogo yra 25 kaminai.
• Pilis yra Latvijos Žemės ūkio universiteto buveinė, 
   čia studijuoja maždaug 4500 studentų.
• Jelgavos pilyje galima apžiūrėti Kuržemės hercogų kapines.

statybos istorija, Kuržemės ir Žiemgalos hercogų didybe, hercogo aplinkos 
gyvenimo kasdienybe, bei sužinoti, kokios pasaulyje garsios asmenybės 
svečiavosi šioje pilyje. 

Susipažinti su Jelgavos pilimi galima ir teminės ekskursijos su gidu metu. 
Ekskursijų «Fuksų kančių keliai Jelgavos pilyje» ir «Pilies lobių medžioklė» 
metu pasivaikščiosite pilies laiptų ir praėjimų labirintais, bus galima užeiti 
į patalpas, kurios įprastai yra užrakintos, išgirsite legendas ir pasakojimus 
apie vaiduoklius, kurie gyvena pilyje. 

Ekskursantų grupės gali dalyvauti ir kūrybiniuose renginiuose Dorotejas 
laiškų ir žvakių gamybos dirbtuvėse, bei paragauti karšto šokolado hercogo 
rezidencijoje – Jelgavos pilyje.

Nuo gegužės iki spalio mėnesio pilies rūsyje galima aplankyti Rundalės 
pilies ekspoziciją «Kuržemės hercogų kapavietės». Tai vieta, kur nuo 1569 
m. iki 1791 m. buvo palaidoti 30 Katlerų ir Bironų dinastijos atstovų. Paro-
dų patalpose šalia kapinių galima apžiūrėti restauruotus hercogų rūbus ir 
paskaityti informaciją apie kapinėse atgulusius asmenis. 

Jelgava, Lielā gatvė 2, +371 63005617 (pilies muziejus), 
63962197 (kapinės); www.jelgavaspils.lv (temines ekskursijas ir 

apsilankymą dirbtuvėse reikia užsisakyti ne vėliau, nei prieš 3 dienas)

Paskutinio Kuržemės ir Žiemgalos hercogo Peterio Birono nu-
rodymu, ankstesnės hercogų miesto pilies vietoje  1775 metais 
buvo pastatytas gražus klasicizmo pastatas – «Academia Petri-
na» arba Peterio akademija. Dabar čia yra įrengtas pagrindinis 
Jelgavos muziejus.

Apžiūrint muziejaus ekspozicijas, galima sužinoti apie svarbiausius įvykius, kurie vyko Jelgavoje Kuržemės ir Žiemgalos hercogystės laikais, 
20 šimtmečio pradžioje ir net Tarybiniais laikais Latvijoje. Antras muziejaus aukštas skirtas menui, čia galima apžiūrėti pagrindinę muzie-
jaus fondų vertybę – Gederto Eliaso (1887 – 1975) darbų kolekciją: paveikslus, akvareles, pasteles, piešinius, fotografijas ir dokumentus iš 
menininko archyvo, dalį jo bibliotekos, baldus ir turtingą rytų meno kolekciją.

Muziejus įvairaus amžiaus lankytojams siūlo pažintines programas, siūlo susipažinti su senais svorio ir ilgio matais ir matavimų tradicijomis, 
susipažinti su tautiniais ženklais, simboliais, jų reikšme ir taikymu, stebėti paveikslo tapymo procesą nuo eskizo iki gatavo darbo.

Jelgava, Akadēmijas gatvė 10, +371 63023383; www.jvmm.lv

Gederto Eliaso 
Jelgavos Istorijos 
ir meno muziejus

• Senasis pastato pavadinimas – «Academia Petrina».
• «Academia Petrina» – pirmoji aukštoji mokykla 
   Latvijos teritorijoje – pašventinta 1775 metais. 
• Muziejuje galima pamatyti didžiausią senojo meistro 
   Gederto Eliaso paveikslų kolekciją.

Adolfo Alunano memorialinis muziejus

Memorialinis muziejus įrengtas name, kur latvių teatro 
pradininkas Adolfas Alunanas praleido paskutinius du 
gyvenimo metus. Muziejaus 19 šimtmečio romantiška 
atmosfera sėkmingai dera su  šiuolaikiška ekspozicija, kuri 
nukelia muziejaus lankytojus į praeitį ir leidžia «susitikti» 
su teatro pradininku. Muziejus siūlo pažintines programas 
vaikams ir suaugusiems. Čia galima susipažinti su latvių 
teatro ištakomis, persirengti 19 šimtmečio rūbais, sužinoti 
daug įdomių faktų apie A.Alunaną, įsijausti į aktoriaus rolę 
pasakojant anekdotus. 

Latvijos geležinkelio muziejaus 
Jelgavos ekspozicija

Muziejuje galima pamatyti naują ekspoziciją «Maža metalo 
širdis», kuri skirta Pirmojo pasaulinio karo laikų karo reikmėms 
pastatytam siaurų bėgių geležinkeliui. Šioje ekspozicijoje per keleivių 
ir geležinkelininkų pasakojimus lankytojai gali pajausti, kaip buvo keliaujama siaurų bėgių geležinkelio vagonuose. 

Muziejus siūlo susipažinti su Jelgavos geležinkelio mazgo istorija, sužinoti geležinkelio eismo valdymo principus, 
pažiūrėti su geležinkelio veikla susijusius eksponatus. Be to, ekskursijos metu po Jelgavos traukinių depo galima 
susipažinti su depo istorija ir jo veikla, apžiūrėti keletą muziejuje esančių lokomotyvų ir vagonų, apžiūrėti signa-
lizacijos įrenginius natūroje, kas leis geriau suprasti geležinkelių eismo ypatumus.

Jelgava, Stacijas gatvė 3, +371 63096494; www.railwaymuseum.lv

Pasimėgauti kelione ramiomis Žiemgalos upėmis galima irkluojant 
kanojomis. Laivybai tinka daugelis apylinkėse esančių upių – Lielupe, 
Driksa, Misa, Iecava ir Svēte. Sužinoti laivybos maršrutus bei išsinuo-
moti kanojas galima valčių nuomos punktuose: 
• «Pasta salas laivas», Pasta sala 3, +371 26761807, 26400888;
   www.pastasalaslaivas.lv; 
• «Pārlielupes pirtnieki», Cukura gatvė 13, 
   +371 22478286, 26370100; www.parlielupespirtnieki.lv;
• Valčių nuoma «Mučas», +371 20205127, 28330963; 
   www.laivunoma.com.

Ramūs Lielupės ir Driksos vandenys puikai tinka keliauti vandens dviračiais 
ir valtimis, kuriuos galima išsinuomoti Jelgavos jachtų klube – Pilssalas 
gatvė 6, +371 29242520, www.jjk.ucoz.lv; vandens dviračių ir valčių nu-
omos punkte Pasta saloje – Pasta sala 3, +371 28379193, 27713071. 

Patirti nepamirštamų nuotykių galima plaukiojant Lielupėje ant SUP lentos 
arba ant irklinės lentos. Tai nauja aktyvaus poilsio, vandens turizmo ir 
sporto rūšis, kur stovint ant didelės banglentės irklo pagalba galima judėti 
vandens paviršiumi. SUP lentų nuomos punktas yra Lielupės promenados 
paplūdimyje, +371 25757555.

Susipažinti su miesto istorinėmis, kultūrinėmis ir 
gamtos vertybėmis, įdomiomis vietomis ir aktyvaus 
poilsio zonomis galima keliaujant dviračiais. Iš 
Rygos į Jelgavą galima lengvai patekti traukiniu, 
su savimi pasiėmus savo dviračius, o galima juos 
išsinuomoti ir Jelgavoje. 

Keliaujant dviračiais galima susipažinti su Jelga-
va, o galima vykti į ilgesnes keliones – į Uozolniekus, 
Tervetės gamtinį parką arba į Kemerų Nacionalinį 
parką.

Jelgavos mieste nutiesti du dviračių maršrutai 
– Nr. 410 «Kairysis Lielupės krantas ir Svetes salpa» 
ir Nr. 409 «Dešinysis Lielupės krantas». Dviračių 
maršrutus galima sujungti, taip bus galima susi-
pažinti su visomis į į maršrutą įtrauktomis apžvalgos 
vietomis centrinėje miesto dalyje, Svetes salpoje, 
Pilies ir Pasta salose ir Palielupėje.

Jelgavos ir jos apylinkių dviračių maršrutų vado-

vą ir žemėlapį nemokamai galima gauti Jelgavos 
regioniniame turizmo centre (Jelgavos Šventosios 
Trejybės bažnyčios bokšto 1 aukšte) Akadēmijas 
gatvė 1 arba parsisiųsti iš tinklavietės www.visit.

• Adolfas Alunanas, latvių teatro pradininkas, sukūrė 
22 originalias pjeses, maždaug 400 satyros ir humoro 
kūrinių, parašė maždaug 1000 straipsnių apie teatrą.
• Paminklas A.Alunanui yra Alunāna parke.

Jelgava, Filozofu gatvė 3, +371 63021180; 
www.jvmm.lv

• Ekspozicija įrengta 1904 metais pastatytame 
   geležinkelininkų gyvenamajame name.
• Pastato fasadą puošia 19 ir 20 amžiaus sandūroje 
   Sankt Peterburge pagamintas dvipusis laikrodis.

Dviračių nuoma Jelgavoje*
• «Pepijas Velomānija» – Rīgas gatvė 67, +371 29733112;
• «VeloNomo» – J.Čakstes bulvaras 7, +371 28930302;
• Viešbutis «Zemgale» – Skautu gatvė 2, +371 63007707.

*rezervuokite dviračius iš anksto 
susisiekus su nuomos punktu.

SUSIPAŽINK 
SU JELGAVA 
KELIAUJANT 
dVIRAčIAIS!

ŽIEMGALOS 
UPIų 
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Per Jelgavos miestą teka dvi upės – Lielupė ir Driksa – 
šiltuoju metų laiku mieste kiekvienas gali rasti sau tinkamą poilsio prie vandens būdą.

Pasta sala, kurią skalauja Lielupės ir Driksas vandenys, senai tapo mėg-
stama aktyvaus poilsio ir kultūrinių renginių vieta. Aplink salą yra rengtas 
1,5 kilometrų ilgio pasivaikščiojimo takas ir dviračių takelis, vasaros sezono 
metu galima pailsėti gerai įrengtame paplūdimyje, o žiemos sezono metu 
Pasta saloje veikia čiuožykla. Sala skirta  poilsiui šeimoms su vaikais, nes 
čia yra įrengta vaikų žaidimų aikštelė ir pažintinis parkas. Saloje vyksta 
didžiausi miesto festivaliai – Ledo skulptūrų festivalis, Smėlio skulptūrų 
festivalis ir įvairūs koncertai ir kiti renginiai po atviru dangumi.

Didžiausia sala Jelgavoje – Pilies sala. Pagrindiniai jos gyventojai yra 
daugiau, nei 60 laukinių žirgų, kuriuos galima pamatyti pasivaikščioji-

mo ar kelionės dviračiais 
metu. Gamtos mylėtojai 
čia gali stebėti paukščius 
ir augaliją, o vedant gidui 
yra galimybė sužinoti 
daug įdomių faktų apie 
salą ir laukinių žirgų gyve-
nimo kasdienybę. 

Ekskursiją po apylin-

kes galima užsakyti tele-

fonu +371 20264343.

Jelgavos promenados gali nustebinti! Janio 
Čakstės bulvaro promenada šalia Driksos įrengta 
dviem lygiais – palei gatvės kraštą ir palei Driksos 
krantą. Promenadoje yra dvi apžvalgos aikštelės, 
kurios sudaro trijų metrų aukščio krioklį. Čia galima 
apžiūrėti skulptūrinį fontaną «Jelgavas students», 
pasivaikščioti pėsčiųjų ir dviračių tiltu «Mītava», 
nuo kurio tamsiuoju paros metu atsiveria gražus 
vaizdas į miesto šviesų atšvaitus Driksos upėje. Be 
to, dešiniame Lielupės krante įrengta promenada yra 
puiki vieta neskubiems pasivaikščiojimams, čia atsiveria 
gražus vaizdas į miesto bokštus, galima puikiai pailsėti 
promenados paplūdimyje.

PASIŪLyMAI 
GRUPĖMS – 

EKSKURSIJOS 
PO ĮMONES

Tiems, kurie vertina ekstremalias vandens 
sporto rūšis, būtinai reikia išbandyti skrydžius 
su FlyBoard. Vandens motociklo galios pagalba 
galima skristi net 12 metrų aukštyje virš Lielupės, 
panerti po vandeniu, pasimėgauti skrydžio laisve 
ir netikėtomis emocijomis. Paskraidyti su FlyBo-
ard galima Jelgavos Jachtų klube Jelgavoje, 
Pilssalas gatvė 4, +371 20690659.

Aktyvų poilsį ant vandens siūlo ir sporto ir poilsio 
kompleksas «Rullītis» – pasimėgauti vandens tei-
kiamais malonumais ir pailsėti nuo kasdienybės 
galima Ruļļu karjere. Ten yra įrengtas veikparkas, 
kur kiekvienas gali pasivažinėti veikbordu. Veik-

parkas yra Jelgavoje, Aku kelias 1, 
+371 28285633.

• Keramikos dirbtuvės «Keramika LV» 
– ekskursijos metu po didžiausią ke-
ramikos gamyklą Baltijos šalyse gali-
ma sužinoti, kaip iš molio gaminami 
keramikiniai indai. Bus galima įsigyti 
produkciją gamintojo kainomis. 

Jelgava, Rīgas gatvė 67, 
+371 63022868; www.keramika.lv

• «Jelgavos tipografija» – tipografija 
specializuojasi mažo ir vidutinio 
dydžio tiražo aukštos kokybės pro-
dukcijos gamybos srityje Latvijos ir už-
sienio šalių rinkai. Suteikia galimybę 
pamatyti knygos gimimo procesą. 

Jelgava, Langervaldes gatvė 1a, 
+371 63007480; www.jt.lv

yPATINGAS 
PASIŪLyMAS 

SMAGURIAMS

• «Hercogo burė» yra pagrindinis patie-
kalas, kuris pagamintas iš krosnyje keptos 

ypatingai marinuotos kiaulienos, 
kuris patiekiamas su karame-
lizuotais raugintais kopūstais, 
įvairiomis keptomis daržovėmis ir 

šakniavaisiais, bruknėmis bei šalta-
lankių ir obuolių sulčių padažu. 

• Sluoksniuotas desertas «Šarlotės bu-
činys» yra kiaušinių – varškės kremas ir 
dviejų rūšių želės putėsių sluoksnainis, 
kuriame švelnus deserto skonis pagy-
vinamas vaisių-uogų tyrelės padažu. 

Saldžiam patiekalui toks pavadinimas 
suteiktas hercogo Jekabo žmonos garbei.

• gaivinančio gėrimo «Jelgavos bellini» 
viena iš pagrindinių sudėtinių dalių yra 
šaltalankių sultys, kurios naudojamos 
gaminant ir «Hercogo burę» ir «Šar-
lotės bučinį».

AŠTRIų 
POJŪčIų 

MĖGĖJAMS

POILSIS PRIE 
VANdENS Jelgavos 

salos

Jelgavos 
promenados

Driksos krante prie pėsčiųjų tilto «Mītava» yra valčių prieplauka, nuo 
kurios galima vykti į keliones upėmis. Kelionių trukmė nuo pusvalandžio 
iki valandos, jų metu galima apžiūrėti Jelgavą iš kito apžvalgos rakurso, 
apiplaukti aplink Pasta salą, Pils saloje pasižiūrėti į besiganančius laukinius 
žirgus, o kapitono gido pasakojimas supažindins su įdomiais faktais apie 
Jelgavą. Nuo prieplaukos prie Mitavos tilto kursuoja:

• senovinis laivelis «Frīda» (9 vietos), +371 29486086; 
• poilsinis laivas «Mītava» (40 vietų), +371 29511527, 22422997;
• motorinė jachta «Carpe Diem» (7 vietos), +371 26434520. 

Užsisakykite kelionę skambindami nurodytais telefonų numeriais!

Jelgava visada garsėjo gamybos įmonėmis. 
Daugelis iš jų atvėrė savo duris lankytojams, kad supažindintų su gaminama produkcija ir suteiktų galimybę 

patiems stebėti ir dalyvauti gamybos procesuose. Ekskursijas po įmones būtina užsisakyti iš anksto.

• Plastmasės vamzdžių gamykla «Evo-
pipes» – vienas iš moderniausių plast-
masės vamzdžių gamintojų Europoje ir 
pasaulyje. Ekskursijos metu galima suži-
noti, kaip iš smulkių plastiko grūdelių 
gaminami įvairaus dydžio vamzdžiai.

Jelgava, Langervaldes gatvė 2a, 
+371 63094300; www.evopipes.lv

• «Fortum» biomasės kogeneravimo 
stotis – tai didžiausia ir moderniausia 
Latvijos kogeneravimo stotis, kurioje 
naudojami atstatomi energijos resursai. 
Apsilankymas kogeneravimo stotyje leis 
sužinoti apie jos veikimo principus ir 
indelį į energijos resursų taupymą.

Jelgava, Rūpniecības gatvė 73a, 
+371 29338491; www.fortum.lv 

• ZRKAC Metalo apdirbimo mokymo par-
kas – Žiemgalos regiono Kompetencijos 
plėtros centro Metalo apdirbimo parkas 
siūlo mokyklų jaunimui galimybę susi-
pažinti su moderniausiais Europoje meta-
lo apdirbimo įrengimais ir šiuolaikinėmis 
darbo sąlygomis šios srities profesijoje, 
bei trumpam tapti suvirintojais. 

Jelgava, K.Barona gatvė 40, 
+371 26171465

• RAF mikroautobusų kolekcija – 
kažkada garsiame Rygos Autobusų 
fabrike autobusai nebegaminami, 
tačiau Jelgavoje galima pamatyti 
daugiau nei 15 įvairių RAF autobusų 
modelių – gamyklos administracinia-
me pastate įrengta automobilininko 
Andra Dambja automobilių kolekcija, 
kurią galima apžiūrėti vedant gidui. 

Jelgava, Aviācijas gatvė 18 
(ekskursiją užsakyti 

Jelgavos regioniniame turizmo 
centre, +371 63005447)

• «Karamelių dirbtuvės» – šioje įmonėje karamelės su viduje įspaus-
tais įvairiais ornamentais gaminamos naudojant tik rankų darbą. 
Ekskursijos metu galima stebėti kaip gaminamos karamelės, patiems 
pasigaminti savo karamelę, bei paragauti šių skanumynų. Įmonės 
parduotuvėje galima įsigyti įvairių rūšių karamelių.

Jelgava, Rūpniecības gatvė 1a, 
+371 29851426; www.karameludarbnica.lv

Jelgava turi savo ypatingus 
patiekalus ir gėrimus, kurie jų 
ragautojams primins kažkada 
garsios Kuržemės hercogystės 
sostinės istoriją.

Lankantis Turizmo informacijos centre 
Jelgavos Šventosios Trejybės bažnyčios 
bokšte, galima išsiųsti virtualų pasveiki-
nimą – elektroninį atviruką iš Jelgavos. 
Atviruką su Jelgavos vaizdais ir sveikini-
mais adresatas gaus savo el. pašte. Tai 
galimybė savo draugams ir artimiesiems 
papasakoti apie pasisvečiavimą Jelgavoje 
ir pasidalinti įspūdžiais. 

Atvirukus galima siųsti su įvairiais Jel-
gavos vaizdais. Elektroninio atviruko 
siuntimas nemokamas.

Sveikinimai 
iš Jelgavos!
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Kelionės laiveliais



«Jelgava 2016»
Tiražas: 8000 egzemplioriai
Leidėjas: Jelgavos miesto savivaldybė (telefonas 
63005558, el. paštas: redaktors@dome.jelgava.lv); 
Jelgavos regioninis turizmo centras 
(telefonas 63005447, el. paštas: tic@tornis.jelgava.lv)
Fotografijos: JRTC ir Jelgavos miesto savivaldybės 
foto archyvas

Turizmo paslaugos Jelgavos mieste, Jelgavos apskrityje ir 
Uozuolniekų apskrityje

Pavadinimas	 Adresas	 Telefonas	(+371)	 Vietų		 Siūloma
	 	 	 skaičius
«Jelgava»	 Jelgava,	Lielā	gatvė	6;	 63026193,		 70	 Kavinė,	pokylių	salė,	konferencijų	salės,
	 www.hoteljelgava.lv	 63023349	 	 sauna,	garinė-turkiška	pirtis
«Zemgale»***	 Jelgava,	Rīgas	gatvė		11;		 63007707	 78	 Kavinė,	konferencijų	salės,	
	 www.skzemgale.lv	 	 	 boulingas,	tenisas,	riedlenčių	parkas,	
	 	 	 	 sporto	aikštės,	ledo	arena
«Akva»	 Jelgava,	Birzes	gatvė	49		 63023444	 54	 Pokylių	salės,	konferencijų	salė,
	 	 	 	 treniruokliai,	kavinė,	automobilių	
	 	 	 	 stovėjimo	aikštelė,	maudymosi	vieta,	du
	 	 	 	 vasaros	nameliai	renginiams	10–15	asmenų
«Dianda»	 Jelgava,	Atmodas	gatė	9	 63082979	 20	 Kavinė,	pirtis,	baseinas,	seminarų	salė,
	 	 	 	 vietos	palapinėms.
«Agate	Hotel»	 Uozuolniekų	apskritis,	 63013527,	 50	 Maitinimas,	pokylių	salė	40	asmenų,
	 Uozuolniekai,	Skolas	gatvė	16;	 28684473	 	 terasa,	nemokama		automobilių	
	 www.agatehotel.lv	 	 	 stovėjimo	aikštelė
Uozuolniekų	 Uozuolniekų	apskritis,	 63050516,		 30	 Treniruoklių	salė,	kirpykla,	sporto	salė,	stadionas,
Sporto	centras	 Uozuolniekai,		 26440373	 	 stalo	tenisas,	mažasis	biliardas	(novusas),		sauna,
	 Stadiona	gatvė	5	 	 	 baseinas,	patalpa	pokyliams	iki	50	asmenų
«Senlīči»	 Jelgavos	apskritis,	 20007065	 20	 Kavinė	(100	m)	«Zemnieka	cienasts»,
	 Jaunsvirlaukos	valsčius,	«Senlīči»;	 	 	 vaikų	žaidimų	aikštelė,	išvykos
	 www.senlici.lv	 	 	 laiveliu	«Frīda»
Blankenfeldes	dvaras	 Jelgavos	kraštas.,	Vilces	sen.,	 27810348	 8	 Pusryčiai,	dvaro	parkas,	varpė
	 Blankenfeldes	dvaras;	 	 	 muziejus,	degustacijos
	 www.blankenfeldesmuiza.lv

N NaKvYNėS vIEToS 

Pavadinimas	 Adresas	 Telefonas	(+371)	 Vietų		 Siūloma
	 	 	 skaičius
«Universitāte»	 Jelgava,	Pumpura	gatvė	7;		 63024689	 60	 Sauna,	patalpa	pobūviams
	 www.hostel.llu.lv	 	 	 iki	40	asmenų
8.	tarnybinis	viešbutis	 Jelgava,	Lielā	gatvė	19	 63028534,	 112	 Virtuvė
	 	 29174995
Anės	Jaunimo			 Uozuolniekų	apskritis,			 29409478	 21	 Patalpa	seminarams	iki	30	asmenų,		
iniciatyvų	centro		 Cenų	valsčius,	Anė,		 	 	 treniruokliai,	virtuvė,	dušas
bendrabutis	 Celtnieku	gatvė	12
Latvijos	Kaimo	 Uozuolniekų	apskritis,		 22018583,		 50	 Patalpos	seminarams,	kavinė,	virtuvė
konsultacijų	ir	 Uozuolniekai,	Rīgas	gatvė	34;		 63050220	
švietimo	centras,	 www.llkc.lv
tarnybinis	viešbutis
Kultūros	ir	sporto	 Jelgavos	apskritis,		 29199324	 50	 Salė	seminarams,	treniruoklių
centras	«Jaunlīdumi»	 Jaunsvirlaukos	valsčius,	 	 	 ir	sporto	salė
	 Dzirniekai
Zaleniekų	komercijos	 Jelgavos	apskritis,	 63074250,		 150	 Patalpos	seminarams	ir	konferencijoms	
ir	amatų	vidurinės	 Zaleniekų	valsčius;		 29433918	 	 Žaliajame	dvare,	dvaro	apžiūra
mokyklos	tarnybinis		 www.zav.lv
viešbutis

J jauNImo TurIzmo bazėS

Pavadinimas	 Adresas	 Telefonas	(+371)	 Siūloma
Kempings	«Grantiņi»	 Jelgavos	apskritis,		 28602267	 Kavinė,	pobūvių	vieta	iki	50	asmenų,	valčių	ir	vandens
	 Svėtės	valsčius;	 	 dviračių	nuoma,	nakvynės	nameliai,	vietos	iškyloms
	 www.grantinicamp.lv	 	 gamtoje	ir	palapinėms,	sporto	ir	vaikų	žaidimų	aikštelės,
	 	 	 saugoma	teritorija,	patogi	automobilių	stovėjimo	aikštelė
«Viesu	Līči»	 Jelgavos	apskritis,	 63058443,		 Namelių	ant	ratų	vietos	su	elektros	tinklo	jungtimi,
	 Jaunsvirlaukos	valsčius;	 29204514	 vietos	palapinėms,	kaimiškos	pirtys,	vaikų
	 www.lici.lv	 	 atrakcionų	parkas,	kavinė
Zaķu	pļava	 Jelgavos	apskritis,		 26517125	 Sutvarkyta	poilsiavietė	prie	Vilcės	piliakalnio,
	 Vilcės	valsčius	 	 gamtos	takai,	sūpynės,	kiškio	skulptūra
«Kaijas»	 Jelgavos	apskritis,	 26010089	 Valčių	nuoma,	žvejyba,	pirtys,	laužavietė
	 Platuonės	valsčius
«Smiltiņi»	 Jelgavos	apskritis,	 29189509	 Žvejyba,	paukščių	stebėjimas,	laužavietės
	 Valgundės	valsčius,	Tyreliai
«Šalkoņi»	 Uozuoliniekų	apskritis,	 29477317	 Vietos	palapinėms,	maudynių	vieta,
	 Salgalės	valsčius,	«Šalkoņi»	 	 elektros	tinklo	jungtis

K KEmpINgaI, vIEToS palapINėmS

K KaImo TurIzmo SodYboS, SvEčIų NamaI
Pavadinimas	 Adresas	 Telefonas	(+371)	 Vietų		 Siūloma
	 	 	 skaičius
«Kaupēna	dzirnavas»	 Jelgavos	apskritis,	 29263768,		 15		 Svečių	namai	prie	ežero,	netoli	nuo	Tervetės	
	 Zaleniekų	valsčius	 26551259	 	 Gamtos	parko,	pokylių	salė	30	asmenų,	sauna,
	 	 	 	 nakvynės	nameliai,	dažasvydis,	jodinėjimas	žirgais
«Guntmārītes»	 Jelgavos	apskritis,	 26164173,	 15		 Pirtis,	pokylių	salė	iki	30	asmenų,	nakvynė,
	 Valgundės	valsčius;		 29444859	 	 vietos	palapinėms,	iškylų,	maudynių	vietos,
	 www.guntmarites.lv	 	 	 vaikų	žaidimų	aikštelė,	laužavietė
«Aitiņlauvas»	 Jelgavos	apskritis,	 29160393	 19		 Seminarų	salė	iki	50	asmenų,	bistro,
	 Valgundės	valsčius;		 	 	 restoranas,	sauna,		vaikų	žaidimų	aikštelė	
	 www.aitinlauvas.lv	 	 	 ir	laukinių	gyvūnų	sodas
«Upmaļi»	 Jelgavos	apskritis,	 63061044,		 20		 Pobūvių	salė	30	asmenų,	rusiška	pirtis,		
	 Vilcės	valsčius;	 29237149	 	 maitinimas,	biliardas,	vietos	palapinėms,	
	 www.upmali.lv	 	 	 valtys,	komercinė	žvejyba
«Viesu	Līči»	 Jelgavos	apskritis,	 63058443,		 20		 Vaikų	atrakcionų	parkas,	kavinė,	konditerijos	
	 Jaunsvirlaukos	valsčius;		 29204514	 	 parduotuvė,	pobūvių	patalpa	iki	150	asmenų,
	 www.lici.lv	 	 	 vietos	palapinėms,	kaimiška	pirtis,	vietos	
	 	 	 	 nameliams	ant	ratų	su	jungtimi	į	elektros	tinklą
«Pūteļkrogs»	 Jelgavos	apskritis,		 63011900,		 20		 Kavinė,	pobūvių	vieta	40	ir	70	asmenų,
	 Zaleniekų	valsčius;		 29255010	 	 pirtis,	vaikų	žaidimų	aikštelė
	 www.puteli.lv
«Upenieku	muiža»	 Jelgavos	apskritis,	 63086344,		 80	 Pobūvių	vieta	iki	100	asmenų,	sauna,
	 Lyvberzės	valsčius;		 26590664	 	 baseinas,	maitinimas
	 www.upeniekumuiza.precos.lv
«Gošivs»	 Jelgavos	apskritis,	 28763700,		 35		 Nakvynė,	patalpos	pobūviams	25	ir	100	
	 Valgundės	valsčius;		 29255931	 	 asmenų,	rusiška	pirtis,	baseinas,	sporto		
	 www.gosivs.lv	 	 	 ir	žaidimų	aikštelės,	vietos	griliui	ir
	 	 	 	 palapinėms,	žvejyba,	keturračių	nuoma
«Zaļie	atvari»	 Jelgavos	apskritis,	 29488465,		 60		 Pobūvių	salės	30	ir	120	asmenų,	pirtis	su
	 Lyvberzės	valsčius;	 29353208	 	 baseinu,	nakvynės	nameliai,	sporto	aikštė,
	 www.zalieatvari.lv	 	 	 vietos	palapinėms,	vieta	maudynėms
«Jaundobeļi»	 Jelgavos	apskritis,	 29157311,		 60		 Pobūvių	salės	iki	120	asmenų,
	 Lyvberzės	valsčius;		 29521421	 	 virtuvė,	grilis,	rusiška	pirtis,	baseinas
	 www.jaundobeli.lv
«Skalbes»	 Uozuolniekų	apskritis,		 29103477	 12		 Pobūvių	salė	iki	25	asmenų,	sauna,
	 Cenų	valsčius;		 	 	 garų	pirtis,	sūkurinė	vonia
	 www.bbbeate.lv
«Ānes	muiža»	 Uozuolniekų	apskritis,	 26483712	 70		 Svečių	namai,	pirtis,	patalpos	pobūviams
	 Cenų	valsčius,	Anė;		 	 	 60	ir	100	asmenų,	vieta	maudynėms,	vieta
	 www.anesmuiza.lv	 	 	 iškylai	gamtoje,	teniso	kortai,	paplūdimio
	 	 	 	 tinklinio	ir	futbolo	aikštelė,	gatvės	krepšinio	aikštelė,
	 	 	 	 stalo	tenisas,	mažasis	biliardas	(novusas),	valtys
«Galzemji»	 Jelgavos	kraštas,	 29188408	 80	 Svečių	salės	50	ir	30	asmenų,	pirtis,
	 Jaunsvirlaukas	sen.,	 	 	 baseinas,	lauko	židinys,	vietos
	 «Galzemji»	 	 	 palapinėms,	vieta	laužui,	tvenkinys

KavINėS 
Ir rESToraNaIK

•		Restoranas	«La	Tour	de	Marie»,	Akadēmijas	gatvė	1,	
+371	63081392,	28837731;	www.bcconsulting.lv
•	Šeimos	restoranas	«Hercogs»,	K.Barona	gatvė	3,	
+371	63024188,	26134333;	www.hercogsj.lv
•	Bistro	«Silva»,	Driksas	gatvė	7/9,	
+371	63084899,	29266586;	www.bistrosilva.lv
•	Arbatos	namelis	«Silva»,	Pilssalas	gatvė	2a,	+371	22119119
•	Užeiga	«Istaba»,	J.Čakstes	bulvāris	7,	
+371	63025909,	29507108
•	Baras-restoranas	«Plate»,	Lielā	gatvė	6,	+371	63029748,	
29225918;	www.hoteljelgava.lv
•	 Picų	 restoranas	 «Tami-Tami»,	 Lielā	 gatvė	 19a,	 +371	
26633433,	29283252;	www.tamitami.lv
•	Kavinė-kokteilių	baras	«Chocolate	&	Pepper»,	
K.Barona	gatvė	6,	+371	63010220;	www.choco-pepper.lv
•	Restoranas	«Madara»,	Lielā	gatvė	22,	+371	63027012
•	Kavinė	«Pie	mednieka»,	Vecpilsētas	gatvė	19,	+371	63028528
•	Kavinė	«Ceplis»,	Lielā	gatvė	49,	+371	63024726	
•	«Coffee	&	Wine	gallery»	(Kavos	ir	vyno	galerija),	
Lielā	gatvė	14,	+371	26633703,	29320268
•	Kavinė	«Čop	–	čop»,	Akadēmijas	gatvė	4,	+371	22088552
•	 Kavinė	 «Gustus»,	 Driksas	 gatvė	 1,	 +371	 26691239,	
www.gustus.lv
•	Bistro	«Otto»,	Lielā	gatvė	17,	+371	26661151;	www.saltums.lv
•	Baras	«Saules	krogs»,	K.Barona	gatvė	6,	
+371	29224155,	29740454
•	Restoranas	picerija	«Čili	Pica»,	Katoļu	gatvė	7,	t/c	«Kancle-
ra	NAMS»,	+371	63025511;	Rīgas	gatvė	11a,	t/c	«Valdeka»,	
+371	63045555;	www.cili.lv
•	Restoranas	picerija	«CanCan	Pizza»,	Driksas	gatvė	4,	
+371	29501882,	22066666;	www.cancan.lv	
•	Kavinė	«Caif	Cafe»,	Driksas	gatvė	4,	tel.	+371	26	008	732
•	«Picu	darbnīca»,	Rīgas	gatvė	1,	+371	20003993;	
www.picudarbnica.lv
•	«Fontaine	Delisnack»,	Pasta	gatvė	45,	+	371	20004466;	
www.fontaineriga.lv		
•	Restoranas	«McDonald’s»,	Brīvības	bulvāris	1,	
+371	63020166,	26468158;	www.mcdonalds.lv
•	Restoranas	«Hesburger»,	Katoļu	gatvė	10B,	+371	25911221;	
Loka	maģistrāle	2a,	+371	26480302;	www.hesburger.lv

•	Kavinė	«Zemnieka	cienasts»,	 Jaunsvirlaukos	valsčius,	
+371	63058443,	20455402;	www.lici.lv
•	Kavinė	«Grantiņi»	(dirba	01.05.	–	31.08.),	Svētes	sen.,	«Gran-
tiņi»,	+371	26446422,	26537571;	www.grantinicamp.lv
•	Restoranas	bistro	«Aitiņlauvas»,	Valgundės	valsčius,	
+371	29160393;	www.aitinlauvas.lv
•	Kavinė	«Sapnis»,	Jaunsvirlaukos	valsčius,	Stalgenė,	
+371	29165412,	26637101;	www.satevi.lv
•	 Kavinė	 «Pūteļkrogs»,	 Zaleniekų	 valsčius,	 +371	
63011900,	29255010;	www.puteli.lv
•	Kavinė	«Piramīda»,	Bauskas	gatvė	3,	Eleja,	+371	26866206

•	Restoranas	«Agate	Hotel»,	Skolas	gatvė	16,	Uozuolnie-
kai,	+371	25661811;	www.agatehotel.lv
•	Kavinė	«Centrs»,	Rīgas	gatvė	34,	Uozuolniekai,	
+371	63020070,	26532338
•	Restoranas	baras	«Meka»,	Stadiona	gatvė	5a,	Uozuolniekai,	
+371	63050162,	29121214;	www.meka.lv
•	 Kavinė	 šašlykų	 užeiga	 «Talisman»,	 Rīgas	 gatvė	 20,	
Uozuolniekai,	+371	27873733
•	«Ozo	bārs»,	Stadiona	gatvė	5b,	Uozuolniekai,	
+371	26234881,	63050615

jElgava

jElgavoS apSKrITIS

uozuolNIEKų apSKrITIS

NaudINga 
INFormaCIjaI

• Jelgavos regioninis turizmo centras:  +371 63005447

• Jelgavos miesto savivaldybės operatyvios 
    informacijos centras: +371 8787

• Jelgavos miesto savivaldybės policijos budintis: 
   +371 63028550

• Jelgavos miesto ligoninės Priėmimo skyrius: 
   +371 63021802

• Greitosios medicinos pagalbos tarnyba: 113

• Jelgavos poliklinika: + 371 63022101

• Taksi iškvietimas: 
   +371 63083200, 80008066, 80008044

• Jelgavos autobusų stotis: +371 63022639

• Jelgavos geležinkelio stotis: +371 63096114

• Jelgavos apskrities savivaldybės policija: +371 63012254

• Uozuolniekų apskrities savivaldybės policija: 
   +371 63050102

• Automobilių nuoma: 
+371 63022275, 28664551 («Auto Fans», Atmodas gatvė 36); 
+371 20101020 («Rentmotors», Skautu gatvė 2)

Jelgavos Šv. Trejybės 
bažnyčios bokštas, 
Akadēmijas gatvė 1

G.Eliasa Jelgavos 
Istorijos ir meno muziejus, 

Akadēmijas gatvė 10

A.Alunāna 
memorialinis muziejus, 

Filozofu gatvė 3

Kuriais metais Jelgavoje vyko 
IV Visuotinė latvių dainų 
ir muzikos šventė?  

Kuriais metais Jelgavoje buvo įkur-
ta «Academia Petrina» – pirmoji 
Aukštoji mokykla Latvijos teritorijoje?

pažINK jElgavą Ir gauK SuvENYrą!
Ką reikia daryti?
Iki 2016 m. gruodžio 1 d. apsilankyk Jelgavos Šventosios Trejybės bažnyčios 
bokšte,  G.Eliasa Jelgavos Istorijos ir meno muziejuje ir A.Alunāna memorialiniame 
muziejuje, gauk atžymą konkurso anketoje apie objekto aplankymą, atsakyk į 
du klausimus ir gauk suvenyrą iš Jelgavos.

Suvenyrą galima atsiimti Jelgavos Šv. Trejybės bažnyčios bokšte, Akadēmijas gatvė 1, 
pateikus užpildytą anketą. Daugiau informacijos +371 63005445.

Stebėk įvykius 
Jelgavoje

visit.jelgava.lv

facebook.com/JelgavaTIC

@JelgavaLV

@VisitJelgava

draugiem.lv/jelgavalv

draugiem.lv/visitjelgava
www.jelgavasvestnesis.lv
www.jelgavasvestnesis.lv

«KEramIKa lv» –
vietinės gamybos keramika. Rīgas gatvė 

67; www.keramika.lv, +371 63007438

NamudININKų produKCIjoS 
parduoTuvė 

«pārTIKaS amaTNIEKu SēTa» – 
Vietinių gamintojų skanėstai, amatininkų 

gaminiai, produkcijos degustavimas, 
iš anksto užsakius. 

Pasta gatvė 41, +371 27097555; 
www.partikasamatnieki.lv

jElgavoS ŠvENčIauSIoSIoS 
TrEjYbėS bažNYčIoS boKŠTaS –
suvenyrai su Jelgavos ir Latvijos simbolika. 
Akadēmijas gatvė 1; www.tornis.jelgava.lv, 

+371 63005447, 63005445

jElgavoS gEdErTo ElIaSo 
ISTorIjoS Ir mENo muzIEjuS –

suvenyrai, simbolizuojantys Jelgavą. 
Akadēmijas gatvė 10; www.jvmm.lv,  

+371 63023383

EKo parduoTuvė «dbdaba» –
geriausia, kas sukurta Latvijoje. 
Raiņa gatvė 17; www.dbdaba.lv, 

+371 63084395 

«daIļradE» –
vietinių menininkų kūrybos darbai. 

Akadēmijas gatvė 4, +371 63082728

prEKYboS CENTraS 
«KaNClEra NamS» –

suvenyrai su Jelgavos ir Latvijos simbolika. 
Katoļu gatvė 7 ir Pasta gatvė 51/7; 

www.kanclers.lv, +371 6301144  

Kur galima įsigyti SuvENYrų?  SjElgavoS gIdaI KvIEčIa SuSIpažINTI 
Su mIESTu Ir jo apYlINKėmIS.J

Tikrai pažinti ir atverti Jelgavą galima tik kartu su vietiniu gidu, nes miestas šimtečių 
eigoje pergyveno daug ženklių permainų. Pasakojimai apie išnykusią Jelgavą, apie 
svarbiausius įvykius, žinomas asmenybes ir įdomius reiškinius nustebins kiekvieną. 
Jelgavos gidai yra parengę ekskursijų maršrutus, kuriuos galima pritaikyti įvairioms 
turistų grupėms ir jų interesams:

• «JELGAVA – STuDEnTų, PREzIDEnTų IR hERCoGų MIESTAS»;
• «MITAVoS PAVELDAS»;

• «LATVIJoS PoPuLIARIAuSIoS GRuPėS «PRāTA VēTRA» KELIAS nuo MoKyKLoS 
AKTų SALėS IKI AREnoS»;

• «KLAIDžIoJAnčIo STuDEnTo PėDoS»;
• «TARyBInė JELGAVA»;

• «nEžInoMA JELGAVA».

Informaciją apie ekskursijas ir gidus galite rasti tinklavietėje www.visit.jelgava.lv, 
skyriuje «Maršrutai ir ekskursijos», arba Jelgavos regioniniame turizmo centre 

telefonu +371 63005447.
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